



刘翔又创造了一段文体搭配的婚姻。

青年报资料图 记者 常鑫 摄

文体搭配 生活不累？

过去这一周,无论是娱乐圈还是体育圈,葛天这个名字突然成为最突出的焦点。自从与刘翔的婚姻曝光后,葛天几乎天天上头条,毕竟人们对刘翔已经太过熟悉,而这位捕获刘翔心的女艺人之前却名不见经传,于是媒体和网友们极尽搜索之能事,葛天立刻就火了。

其实“文体配”在本土并不少见,郎才女貌本是天作之合,而“文体配”留下佳话的不少,闹得不欢而散的也挺多。爱情嘛,本就没有一个有章可循的范本,但至少有些可寻的范例还是不少的。与其猜测刘翔与葛天未来会怎样,不如看看本土“文体配”的前身今世。

青年报记者 张逸麟

传统最悠久——乒乓圈



说起国内的“文体配”,影响力最大的当属乒乓圈,其实乒乓圈的“文体配”传统非常悠久,“大佬”蔡振华当年就是最典型、最成功的“文体配”,老蔡与当红越剧“小生”黄胜之间的姻缘至今为人们津津乐道。

前有标榜,自然有效仿,上一代的男乒五大悍将,除了刘国梁找了“同行”王瑾之外,另外4位在择爱时都选了文娱明星。不过情况似乎并不乐观。

马琳与张宁之间的纠纷当初是闹得沸沸扬扬,6年婚姻,最终却因为争家产而闹得反目,整整经过6次开庭,马琳与张宁达成和解,张宁终于分到上千万元的财产,远远超出了马琳提出的五十万元。这些家产中包括一套位于北京亦庄的别墅,据媒体报道,张宁在验收别墅时面带笑容,是对结束婚姻的解脱,还是对6年青春的慰藉,随便了。至于马琳,则继续着“文体配”的爱情之路,去年他与模特张雅晴结婚。

王励勤的“恋娱之路”虽然没那么轰轰烈烈,但却分量十足,曾经甚至与红透半边天的女星赵薇传出绯闻,而与主持人刘彦池的恋情曝光后,也始终是媒体的焦点,可惜两人

还是在去年分手。如今王励勤依然单身,并且他在感情方面的一举一动继续是媒体的焦点。

这么多年来孔令辉和马苏的话题也一直热络着,两人分分合合的传闻不知被炒了多少遍,直到去年,两人才正式承认分手。不过双方目前在事业上都很火,马苏参演的宁浩新片《心花路放》近日亮相了多伦多电影节,而孔令辉则正率领中国女乒备战亚运。

4人中最低调的当属王皓,在职业生涯的低谷期,王皓与现任妻子闫博雅相识相恋,去年一起走进婚姻的殿堂,某种意义上说,王皓才算是蔡振华衣钵的真正接班人。

其实当年蔡振华与黄胜的婚姻如此美满,很重要的一点是黄胜的“牺牲”,两人结婚后,黄胜所在的越剧团要迁到上海,而蔡振华是长期在北京训练,面临两难选择,黄胜毅然放弃了自己的越剧事业。老蔡如今事业如日中天,与黄胜的“贤内助”不无关系,有所得必有所舍,悠久的传统也必然有其精髓所在,而这精髓效仿者是否掌握,就不得而知了。

规模最庞大——足球圈



小贝与辣妹的姻缘当属全球范围内最具典范意义的“文体配”,其实在小贝疯狂迷上维多利亚之前,在

中国足坛就有一对分量足以与其抗衡的文体配,当时国足正印前锋高峰与日后成为中国乐坛一姐的那英就曾有段佳话,两人还育有一子,可惜十年的恋情还是在2005年画上了句号。如今那姐依旧叱咤歌坛,作为中国好声音导师已是三朝元老,而高峰十几年来虽然始终没离开过足球圈,可惜早已远离自己的高峰。

高峰之后,患上“文体美女”的足球大牌球星比比皆是,毕竟足球圈在体坛中规模最大,“文体配”最多也是理所当然,其中不乏黎兵与甘萍、杨晨与刘珊珊这样至今幸福美满的姻缘,当然分手的也不在少数。

陶伟与吕丽萍之间的婚姻当年也引起了不小的关注,1999年,吕丽萍在与张丰毅离婚后,嫁给了比自己小了10岁的陶伟,当时吕丽萍出资办了一家足球俱乐部,退役回到北京的陶伟则担任俱乐部总经理兼法人代表,可以说爱情和事业都交融在一起。可惜仅仅两年后,吕丽萍就以仓促结婚、性格不合为由提出了离婚,而陶伟则对外表示,两人离婚的原因是因为各自有自己的事业。2年前陶伟不幸去世后,这段婚姻再次被人们提起,许多网友至今唏嘘不已。

此外谢晖与佟晨洁之间的爱情也曾留下一段佳话,但最终在2011年双方结束了长达9年的婚姻,尽管之后曾曝出两人有复婚可能的传言,可并没有成为现实。谢晖之后曾与一位外国女友短暂相恋,而佟晨洁则恋上了比自己小7岁的“快男”,双方渐行渐远。

相比之下,新一代球星“文体配”的节奏要快得多,比如在这个领域最出名的杜威,3年里先后曝光了3名女友,前两位都是卖相很好的女主持,而在今年2月,杜威又高调公布自己的新女友,这一次终于不再是娱乐圈的女星,而是一位留美高材生。当然杜威这种更新的速度是前辈们比不上的。

结果最完美——体操圈



在体操界最出名的文体配当属李小双与张倍宁之间的姻缘,两人从2002年结婚至今,从未传出过不和的声音,尽管李小双退役后与哥哥李大双一起创立了“李小双体育公司”,而且事业蒸蒸日上,但李小双却始终把家庭摆在了一个非常高的位置。

李小双曾表示,自己前半生的荣誉太过精彩,根本无法超越,所以后半生自己选择了另外一样东西,我会永远把生活放在第一位。两个人尽可能地携手,把家庭安排得更好。”事实上李小双是个非常传统的爷们,欣赏“男主外,女主内”的家庭生活,他曾多次表示太太在家里是挺好的一件事情,“我不喜欢女人出去打拼”,结婚后,张倍宁毅然放弃了处于上升期的歌手生涯,选择做了一个家庭“煮妇”,这也许是他们如此恩爱的秘诀之一。

在李小双结婚10年后,他的双胞胎哥哥李大双也选择了类似的婚姻。2012年有人曾看到演员李琳与“李小双”牵手出游,以为李小双也闹绯闻了,结果是闹了一场误会,这位牵手李琳的是李大双,两人很快就在拉斯维加斯完婚。这对孪生兄弟的“文体配”成为体坛一段佳话。

体操界另一对“文体配”则比较特殊。2012年,人气颇高的体操女星刘璇与中央音乐学院副教授王弢完婚,组成了一对比较罕见“男文女体”的配对,随着刘璇渐渐转型成娱乐明星,王弢在背后也是一直默默支持,而近日两人还一起受邀《真爱在囡途》节目组邀请,飞赴韩国拍摄了一组复古风格的写真大片,夫妻俩打造了一组不同于以往风格的造型,片中刘璇坐于王弢怀中,双手缠绕着王弢脖颈,而老公王弢则静静依偎在刘璇胸口……这组写真也被网友大呼“高大上”。

体操界的“文体配”数量不多,但结果都非常完美,毕竟是评分项目,质量非常高。



郭波
青年报常年法律顾问
律师

扫一扫, 拥有私人律师

扫描二维码, 即可免费获赠1000元, 用于咨询、委托律师费用。
如何咨询可进入郭波律师微信公众账号

婚姻 继承 房产

咨询热线: 13817855556